

中共三门峡市委宣传部文件

三宣文〔2024〕50号

签发人：谢正刚

办理结果：A

关于对市政协八届二次会议 第13号提案的答复

民进市总支委员：

您提出的关于“加强公民国防教育的建议”收悉，非常感谢您对我们工作的关心，经研究，现答复如下：

全民国防教育是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程，是党的宣传思想工作的重要组成部分，是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径，意义重大，影响深远。党的十八大以来，以习近平总书记为核心的党中央高度重视全民国防教育工作，作出一系列重要决策部署，筹划举办一系列重大庆祝纪念活动，极大提振了党心军心民心，全民国防意识不断增强，关心

支持国防和军队建设的社会氛围更加浓厚。全民国防教育工作移交到市委宣传部以来，我们作了大量工作：

一是着力构建基本格局。印发《中共三门峡市委关于成立全民国防教育工作领导小组的通知》和《中共三门峡市委全民国防教育工作领导小组工作规则》、《中共三门峡市委全民国防教育工作领导小组办公室工作细则》，建立健全全民国防教育工作领导体制机制，明确党委宣传部门牵头负责，军事机关支持参与，完善上下贯通、左右协调、内外联动、前后衔接的运行机制，构建党委领导、军地密切协作、社会各界支持、全民共同参与的工作新格局。

二是丰富国防教育形式。开展“全民国防教育月”系列活动，从驻峡部队、退役军人中选调政治素质过硬、业务能力强、具备宣讲能力的骨干，组建国防教育宣讲团。围绕国防教育进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进网络，开展国防教育宣讲、纪念仪式、缅怀祭扫活动、国防教育进校园活动、军营开放活动、群众性宣传教育活动3200余场次，受众65万余人次，进一步强化了广大干部群众的国防观念和忧患意识。清明节期间，在全市开展“清明祭英烈、国防在心中”主题实践活动，广泛组织开展缅怀祭扫、公益宣传、主题宣讲、红色旅游、专题报道“五个一”活动。同时，进一步打造八路军渑池兵站、陕州烈士陵园、灵宝朱阳革命纪念馆三处国防教育基地，利用节假日、纪念日等时间节点开展国防教育活动，发挥育人功能。

三是突出重点领域建设。市委宣传部将国防教育纳入全市党委理论学习中心组学习意见，进行了安排部署，组织领导干部学习国防教育理论知识。制定印发《关于进一步做好农村和社区全民国防教育有关工作的通知》，推动新时代我市爱国主义教育广泛深入开展和全民国防教育工作向基层一线延伸。创新开展三门峡市2024年首批学校国防教育军营实践活动，引导各级各类学校广泛开展形式多样的国防教育活动，增强青年学生国防观念，激发学生的爱国热情。

当前我国面临复杂多变的安全和发展环境，各种可以预见和难以预见的风险因素明显增多，传统安全威胁和非传统安全威胁相互交织。在推进祖国和平统一，维护国家主权、安全、发展利益，实现建军百年奋斗目标中，全民国防教育工作使命光荣、任务艰巨。我们将持续做好全民国防教育相关工作，不断丰富全民国防教育方法手段、内容形式，推动全民国防教育常态化长效化，凝聚起实现中国梦强军梦的磅礴力量。

中共三门峡市委宣传部

2024年6月18日

中共三门峡市委宣传部办公室

2024年6月18日印发

